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Budapest mártzius o.
A függetlenségi párt értekezletén ma 

újból elhatározta, hogy feltétlenül ragasz­
kodik az önnálló vámterülethez és ezt 
pari kérdésé teszi.

Márczius tizenöt.
Rendezze a város az ünnepségeket!

Annyi visszaélést, annyi csalást, 
annyi becsapást a történelem egy ese­
ményével sem követtek el mint a mi 
nemzeti ünnepünkkel.

Annyi frázis, annyi hazugság nem 
hangzik el az egész esztendőn keresz­
tül összevéve sem, mint márczius 
tizenötödikén.

Hosszú éveken keresztül az aspik 
gerinczü urak kerülgették, mint a 
macska a íorrS kását. Akárcsak a ha­
juknál fogva húzták volna őket az 
ünnepségekre, oly savanyu arezot vág­
tak hozzá. Márczius 15-ike nem volt 
— szalonképes.

A nép, a durva tenyerű, a bagaria 
szagu nép ünnepe volt. Szóval! szaga

„KOMÁM és VIDÉKE“ TÁRCZÁJA
KISASSZONY — ASSZONY.

Irta: Zöldi Márton.

Folytatás.
Dehogy nem. Itt lakik a harmadik 

házban, a sarkon Trafikája van, ebből tartja 
fenn annyát, meg magát. Nagyon tisztessé­
ges népek ... Az apjuk katona volt, hon­
véd őrnagy. . . Azt is ösmertem ... a fér­
jem a századában szolgált. A Tibor urfi na­
gyon szerette azt a kis trafikos leányt. Szen­
tül hiszem, ha nem történt volna ez a sze­
rencsétlenség, el is vette volna feleségül. — 
Százszor is mondta . . . Oh édes jó istenem, 
minek is tette azt ? Most tessék, nemcsak 
magát, de azt a finom kisasszonyt is sze­
rencsétlenné tette.

Az öreg Sárdy öszcránczolta a homlokát.
- Szerencsétlenné ? kérdezte, hogy 

érti ezt ?
Hát csak úgy . . .

— Azt hiszi, hogy a szeretője volt ?
Az asszonyságnak nem igen akaródzott 

felelni, de gyanús válvonogatása azt látszott 
kifejezni, hogy ő olyasfélét sejt. A tovább 
faggatásra meg is mondta:

— 1 etszik tudni, két évig ösmerték 
egymást. Az igaz, hogy nagyon tisztességes 
leány ő, azt mindenki tudja itt a környék­
ben. Ahhoz szó sem fér, de tetszik tudni,

volt ! A függetlenségipárt volt az egyet­
len tényező, amely márczius 15-ikén, 
cg)' esztendőben egyszer, összegyűjtötte 
a népet. Szónokolt a testvériségről, 
egyenlőségről, szabadságról, szidták a 
kormányt és az átkos közösügyet, ettek 
egy jó vacsorát, aztán eloltották a 
fáklyákat, begyöngyöltélc a nemzeti 
szinti zászlókat és eltették -— a jövő 
év tavaszáig. Mit tehetőt egyebet?

A márcziusi hagyományok, a for­
radalmi napok nagy emlékei halvá­
nyulni kezdtek. Nem vált nemzeti ün­
neppé a szent nap. Mcgszentségteleni- 
tették, mert - politizálásra , használ­
ták ki.

Nem a nép erejét, ellentálló 'ké­
pességét megaczélozni, hanem valakik­
nek és valahol kellemetlenkedni akartak 
vele.

A jóllakott tudniillik nem hiszik el 
az éhezőknek a gyomor korgását.

Jöttek a darabantok és kinyitották 
a nemzet szemeit.

Megmutatták, hogy az ország 
alkotmányát, szabadságát, lelkiismeret­
len udvari cselédek akkor tiporják 
széjjel, a mikor akarják.

Megvesztegetéssel, zsandárral, ka-

két év alatt nagyon szerették egymást. Rit­
kán mentem el a trafik előtt, hogy ott ne 
láttam volna Tibor urfit . . ki tudja mi volt, 
mi nem .... Ámbár én sohase szeretek 
rosszat gondolni, csak éppen ha muszáj . . .

Másnap reggel kilencz órakor Sárdy 
Péter megjelent a trafikban. Mikor meglátta 
a sápadt leánynak vörösre sirt szemét és 
vérteLn ajkát, olyan meghatottság kerítette 
hatalmába, hogy önkénytelenül szivéhez 
kapott.

— Parancsol valamit ? kérdezte Aranka.
— Köszönöm kisasszony, ön ugyebár 

Dénesy Aranka ?
— Igen.
— Én Sárdy Péter vagyok, Tibornak 

az édesapja.
A leány még jobban elhalványodott, a 

a homályos ibolyakék szempárból félelem, 
riadtság áradt.

— Mi tetszik ? kérdezte alig halhatóan.
— Önhöz jöttem kisasszony.
— Hozzám ?
— Igen kötelességem volt eljönni. Fiam 

levelet hagyott hátra, melyben tudatja, hogy 
öntől, a menyasszonyától, Dénesy Aranka 
kisasszonytól ezerötszáz forintot kért kölcsön.

A halvány leány élénk tiltakozó mozdu­
latot tett.

— Az nem igaz, csak ötszázat.
— A levél, mondotta csöndes barátsá­

gos hangon, ezerötszáz forintot említ. Ha 
tetszik, megmutathatom.

tortával el lehet némitani a nagy szá­
jakat és a haza árulókat, zsebelőket.

De a mit megtettek a lármázókkal, 
azt nem tehették meg a néppel.

A nép márczius 15-ikén olyan 
fenséges demonstráczióval nyilatkozott 
meg, hogy gondolkozóba ejtette a 
bitorlókat.

Ötven év óta nem látott ez az 
ország olyan nemzeti lelkesedést, a 
szabadságvágy eleven lüktetését oly 
melegen vérükben nem éreztük, mint 
tavaly.

A szó legnemesebb értelmében 
egy tábor volt a nemzet.

El az emléke bennünk. Emléke­
zünk reá, hogy a „Talpra magyar“ 
refrainjét mint zúgta az ezernyi ezer 
ember s mint fogadta meg, hogy a 
márcziusi forradalom hagyományait 
megvalósítja.

Azt hittük és joggal hittük, hogy 
leomoltak a válaszfalak, mert a két 
utolsó esztendő szenvedései megtaní­
tották arra, hogy még nem egy testvér 
a magyar, nem vagyunk egyenlőek és 
hogy rosszabb sorunk van, mint a 
leigázottaknak, mert minden szabadsá­
gunk bilicsekben nyögött.

És kivette a levelet oldalzsebéből. Egy 
órával előbb irtaz ötszáz forint elé egy egyest.

— Mindegy, mondotta a leány egyre 
energikusabban. itt tévedés van. Be tudom 
bizonyítani a takarékpénztári könyvvel. Ne­
kem nem is volt több, mint ezerkétszáz 
forintom. Nem is adhattam volna ezerötszá­
zat . . . Esküszöm önnek uram, esküszöm, a 
mama is tudja.

Az öreg a kezét nyújtotta.
Elhiszem önnek kisasszony, legyen te­

hát ötszáz forint. Természetesnek fogja találni, 
hogy én ezt köszönettel és hálával vissza­
térítem.

— Igen, hangzott a nyílt válasz.
Az öreg kivette a pénzt és letette az 

asztalra. Egy ideig rajta tartotta a kezét.
- Megvallom, mondotta, nem csupán 

azért jöttem. Ön menyasszonya vol a fiam­
nak ?

— Igen.
— Ön szerette a fiamat ?
— Szerettem.
Aztán csüggedt fővel, végtelen szomorú­

sággal hozzátette:
— Nem is tudom, hogy voltam képes 

túlélni. . . Még ma egy hete ott sétáltam 
vele a bástyán. Akkor beszéltem vele utoljára. 
Várta, hogy kinevezik fogalmazónak . . . Ak­
kor azt mondta, haza megy, s kikéri atyja 
beleegyezését. Már a jövő hónapban meg 
lett volna az esküvőnk . . .
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Új remények ébredtek fel. Hinni 
kezdtük az eljövendő jobb kort.

Mert márczius 15-ikén együtt lát­
tuk a népet az ö vezéreivel.

Márczius 15-ikénck ünnepe túl 
lépett az önképző köri kereteken, az 
asztaltársasági szűk határokon és párt­
köri monopolizált helyzetén; együtt 
voltak Petőfi népmilliói, a kik erőt ad­
tak a küzdőknek s a kiknek meg is 
ígérték, hogy addig nem lesz nyugalom, 
mig Magyarország nem lesz független 
és szabad, gazdag ország.

Közéig felénk a szabadság ünne­
pének napja. A komáromi hagyomá­
nyok és a közelmúlt eseményei ben­
nünket különösen alkalmasakká, tesznek 
hogy a márcziusi eszmét a maga szüz- 
tisztaságában adjuk át a jövő nemze­
déknek.

Azért emeljük fel szavunkat a nagy 
nyilvánosság előtt és felhívjuk a város 
tanácsát, hogy tartsa kötelességének és 
hazafias meggyőződése parancsának a 
márcziusi napok emlékének megünnep­
lését.

Vegye kezébe ő a rendezést. Ren­
dezzen fenséges népünnepet. Egyesítse 
ennek a városnak minden polgárát. 
Nem hisszük, hogy az ellen valaki 
szót merjen emelni.

Még nem vagyunk az Ígéret föld­
jén. Messze vagyunk tőle.

Hadd lássa ország-világ, hogy a 
márcziusi eszmények megvalósításáért, 
egy akarattal küzd e város lakossága.

Hisszük, hogy márczius 15-ikét 
ma már szalonképesnek ismerik azok 
is, a kik a ílacon után nyúlnak, ha 
népszagot éreznek.

Meg vagyunk róla győződve, hogy 
a függetlenségi kör vezérlőbizottsága, 
mely ma este ült össze az ünnepren­
dezésére, segítségére siet a város taná­
csának.

Nem tudott tovább beszélni. Sárdy Pé­
ter megsimogatta a haját.

— Édes leányom, mondotta, vegye úgy, 
mintha megadtam volna a beleegyezést, mintha 
elvette és özvegyen hagyta volna . . . Érti ?

— Nem értem.
— Pedig egyszerű, tekintsen engem 

apósának, vagy inkább második apjának.
— Oh uram ! . . .
— Mondja : apám, mondja, szükségem 

van reá ... Én is sokat szenvedek.
— Apám mondotta Aranka. Lehajolt s 

megcsókolta a kezét . . .
Az öreg keblére szorította.
— Leányom, még ezen a héten el 

viszlek beneteket haza .... oda, ahol Tibor 
született, ahol nevelkedett, ahol annyi örömöt 
és keserűséget szerzett nekem.

Eljössz-e ?
— El!.

Vége.

Gyermeknap.
Mentsük meg a gyermekeket.

A humanizmus piiosbetüs napjai.

A liga Komáromban is megalakul.

Nemrég, néhány hete. egy rémes, szi- 
vettépö hir futott Komáromon keresztül. Egy 
kis nádkunybóban bennégett két gyönyörű, 
ártatlan gyermek. A hogy játszadoztak, suty- 
tyomban jölt el a máskor hideg kaszás piros 
láng alakjában és szénné-porrá égette a 
szegény munkás szülőknek gyermekeit.

Most, hogy az idő kinyílt és a téli 
hosszú pihenésnek nevezett munkátlanságot 
felváltja ismét a munka, végigmenve a kül­
városok vagy Újváros utczáin, lépten-nyomon 
találunk az utcza porában játszadozó gyer­
mekeket, a kik a senki gyermekei. Felügye­
let nélkül töltik a napot az utczán, kész pa­
lántái a bűnnek, a betegségnek. — Belőlük 
kerül ki a kiskorú gonosztevőit rémes sta­
tisztikája.

Ez a statisztika a gyermek-élet feneket­
len mélységű testi és lelki bajait tárják elénk. 
Magyarországon a gyermek-élet nagyon ol­
csó. Az angyalcsinálás igen jól jövedelmező 
üzlet. Az angyalcsinálók segítik a nemzet 
fájának csenevész virágait kíméletlenül pusz­
tító betegségeket munkájokban.

A lelki és erkölcsi pusztulás is fenye­
geti a jövő nemzedék egy részét. A társada­
lom mai igazságtalan berendezkedése, a kis­
ipar és kisbértől: állandó és fokozatos züllése 
a népek mind nagyobb és nagyobb tömegét 
fosztja meg az önálló és biztos keresettől 
és űzi, hajtja, szorítja be a nőket és férfiakat 
a gyárak reggelt >1 estig, vagy estétől regge­
lig tartó robotoló munkájába

A család, a társadalomnak e biztos 
fundamentuma, az emberi összetartozás ér­
zetének, a legszebb altrisztikus érzelmek 
ezen örökös forrása, az alsóbb néposztályok 
nagy rétegében szinte kiveszőben van s a 
mely családi otthon romjain a nyomor és 
szegénység sötétjében felburjánzott egészség­
ien, piszkos tömeglakások ontják a külváro­
sok gyermekeit.

Ezek lesznek a társadalom legveszedel­
mesebb elemei, a börtönök, fegyházak lakói. 
Tehát nemcsak humanizmusból, hanem ön­
zésből is kötelessége a társadalomnak a zül­
lött gyermekek jóutra terelése s még inkább 
a magukra hagyott gyermekek megóvása, 
nevelése. A kiket a halál megkímélt, köteles­
ségünk az erkölcsi pusztulástól megmenteni.

Gyermek-szanatóriumokra, napközi ott­
honokra, ingyentej kiosztó intézetekre, mo­
demül berendezett javító intézetekre van 
szükség, hogy e gyermekek ezreit a nemzet­
nek megtarthassuk.

Ennél hazafiassabb, nemzetibb munkát 
nem végezhet a magyar társadalom.

E munkára egyes ember, kisebb egye­
sületek gyengék. Együttes, szociális munkára 
van szükség, hogy eredményt érhessünk el.

Ezért alakult az országos gyermekvédő 
liga, a mely az egész társadalmat tömöríti 
egy akkora alap megteremtésére, a melynek 
jövedelméből fedezhetők a gyermekvédelem 
összes anyagi szükségletei.

Erre szolgál minden évben megtartott 
gyermeknap, melyeken kereskedők, iparosok,

ügyvédek, orvosok, gazdák, kávésok és ven­
déglősök, szóval mindenki, aki erre önkent 
vállalkozik, aznapi keresetének tetszésszerinti 
hányadát a gyermekvédő alap javára ado­
mányozza. Nem direkt adakozást kér a liga, 
az 'amúgy is százféle módon megadóztatott 
közönségtől, csak azt, hogy ezen a napon fi­
zesse ki számláit, szerezze he előre _ szukségle- 
teit s e napon csak oly üzletbe, kávéháziba és 
vendéglőbe járjon, amelynek tulajdonosa a 
liga czélja-inak előmozdítására magát önként 
kötelezte. így a közönség minden külön meg­
terhelés nélkül tesz jót, a kereskedő és iparos, 
pedig, aki aznapi jövedelme egy csekély per- 
czcntjét a jótékonyság oltárára adja, saját 
forgalmának emelése érdekében is munkál­
kodik, mikor a ligába belép.

A gyermek napot eddig már 180 va­
rosban tartotta meg a közönség.

Komáromban eddig a liga még nem 
alakult meg.

A jövő hét folyamány eljö dr. Karsay 
Sándor miniszteri titkár, a gróf Edelsheim 
Gyulai IApót elnöksége alatt álló liga titkát a 
és itt érintkezésbe lépve a jótékony egyesü­
letek vezetőivel, a hatóságokkal és a sajtóval 
karöltve, agitálni fog hogy a humanizmus 
ünnepévé, piros betűs napjává avassuk ápii- 
lis hónap 2. és 3-ik napjait, a melyeken az 
egész ország kinyújtja a nyomor fertőjébe 
alámerülő gyermekek felé a kezét.

Hírek.

Takarékpénztáraink végre 
ébrednek.

Visszaadják a tökét rendeltetésének. 
Életet forgalmat teremtenek.

Őszintén megváltjuk, hogy midőn Pásztor 
Mihály kollégánk könyvében „Az eladósodott 
Budapest“-ről elolvastunks a hitelszövetkeze­
tek czimalatt ismert „nyúzdák“ viselt dolgai 
felett megbotránkoztunk, önkéntelenül igy kiál­
tottunk fel: Hát sokkal jobbak a takarék­
pénztárak ? a melyek szintén nem tesznek 
egyebet mint a részvényesek zsebeit tömik 
a váltó és jelzáloghitel utján befolyó busás 
kamatok és mellékkiadások czimen elköny­
velt jövedelemből ?

A feleletet adja meg mindenki ön­
magának mert tapasztalatból tudhatja, ha 
dolga volt velük.

Végre két vidéki pénzintézet, mely észbe 
kapott s egyik bátor kezdeményezéssel, a 
másik dicséretes utánzással, rátér arra az útra, 
a melyen szívesen látja őket az ország keres­
kedelmének és iparának minden őszinte ba­
rátja.

A részvényesek megmozdulnak s a ké­
nyelmes kupon vagdalás helyet kereskednek, 
pénz forgatnak, kereskedelmet akarnak terem­
teni.

Helyesen van. Ez az igazi útja a pénz­
nek. Hadd forogjon. Mi támogatni fogjuk ezt 
a törekvést, mert már előre gyönyörködünk 
abban a látványban melyek a kereskedelmi 
kikötővé átalakult téli kikötő nyújt az ő moz­
galmas életével.

A mi fülünknek a legszebb zene a gőz 
kürt hangja akár gyárban, akár hajón, akár 
gőzmozdonyon kúszik fel a levegőbe, hogy 
hirdesse az emberi ész diadalát, kezének szor­
galmát.

PEnzT, m takarít meg,ha ruháit nálam szerzi be. 
Pontos és szolid kiszolgálás. Divatos 
■■ szabás. Olcsó árak. :
J£lircMilla*iK ftáindor

férfiszabó
Ko m aro ni, liiwliid-istc?:«.
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A Komáromi első és a vidéki takarék- 
pénztár kérvényekkel fordult a városhoz, hogy 
téli kikötő rakodó partján, melybe az építendő 
érsekujvári vasút sínpárja is be fog futni, 
adjon terület: az elsőnek gabona és áruraktár, 
az utóbbinak áru fészer építésére. Mindkét 
kérelmet ma tárgyalta a pénzügyi bizottság 
s hosszú, a kérdés minden részleteit kimerítő 
vita után elhatározta, hogy a kérelem teljesí­
tését hozza javaslatba a közgyűlés ellőt.

Hogy minő feltételek mellett fogja a 
közgyűlés a kérelmet teljesiicni azt nem tud­
juk. Hogy örömmel azt hisszük.

Gabona kereskedelmünk újra éledése 
fűződik a mezőgazdasági raktárához, melyet 
az első takarék akar építeni a Dunaparton a 
a Halász-utczától felfelé kijelölendő s hosszú 
lejáratú szerződésben és a közgyűlés által 
meghatározandó bérösszegért átadandó terü­
leten.

A vidéki takarék magazinja a kis-hid le­
járójától jobbra fekvő területre kerül.

Domány János polgármester melegen 
ajánlotta a bizottságnak a kérelem teljesítését 
s a bizottság nem is zárkozott el előle, de 
dr. Mike Lajos indítványára az örök átenge­
dést nem fogja javasolni. A bizottság utasítja a 
mérnöki hivatalt, hogy részletes tervrajzot 
készítse el s a helyszíni szemle után már 
kész terveket nyújthat be a takarék a közgyű­
lésnek.

Csak egy körülményre hívjuk már most 
fel a közgyűlés figyelmét. Az átengedendő 
területet úgy jelölje ki. hogy a hajótársaságok 
a kik az érsekujvári vasút megépülése után 
itt ügynökségeket fognak állítani, kellő menyi- 
ségü helyhez jussanak.

A pénzügyi bizottság ülése. A pénz­
ügyi bizottság ma délután 3 órakor Domány 
János kir. tanácsos polgármester elnöklésével 
tartotta meg bőséges tárgysorozattal ülését. 
A kereskedelmi miniszter egy leiratával 1000 
korona államsegélyt utalványozott a már két 
év óta tervbe vett iparossegédek továbbképző 
tanfolyamára. A tanfolyam tantervét elfogadta, 
csak azt nem hagyta jóvá, hogy a stiltan és 
építészet történelme számára külön tanerő 
volt kiszemelve. A város már körülbelül 900 
koronát megszavazott a tanfolyam czéljaira 
s a*t a jövő évi költségvetésbe be is fogják 
állítani,"ajpénzügyi-bizottság tehát azt javasolja 
hogy a közgyűlés vegye tudomásul a minisz­
ter leratát s ha majd jövőre a tanfolyam 
működését megkezdi Írjon fel újra az állam­
segély felemelése iránt. Az árva pénztár szám­
adásait, főkönyvét és it a naplói alapos átvizs­
gálás utám rendben találta a bizottság s azo- 
elfogadásra ajánlja. Szeged városa egy átirat­
ban az iránt kereste meg Komáromot, hogy 
a Szegeden felállítandó Rákóczy szobor költ­
ségeihez járuljon hozzá. A bizottság 50 koro­
nát hoz javaslatba. A kövezetvám tariffa, a 
hirdetési oszlopok, a mázsaház kibővítése és 
a szemét kihordási szabályrendelet módosítása 
tárgyában hozott határozatait a bizottságnak 
bővebben holnapi számunkban méltatjuk.

— Halálezás. Mint részvéttel értesülünk, 
Komárom egyik legtiszteletreméltóbb matró­
nája, özvegy Galambos Zsigmondné, az egy­
kori országhirü komáromi halász czéh utolsó 
mestérónek a neje, f. hó 4-én meghalt. — 
Halála a Jókai és Szivanyó családokat borí­
totta gyászba. Temetése csütörtököu délután 
4 órakor leaz.

— Rákóczi sírhelye. A nemzet részvé­
telével kisértük örömtüzek és ünneplő nép­
tömegek sorfala között a legideálisabb sza­
badsághőst pihenő helyére, Kassára, — Még 
mielőtt utolsó útjára indult volna a mi Urunk, 
Fejedelmünk, már hallatszottak hangok, a 
melyek a hivatalos körökkel megakarták 
értetni, hogy a kassai dóm kriptája alkalmat- 
latlan a nemzeti relikviák befogadására s a 
jászói premontreiek kassai templomát aján­
lották temetkezési helyül. Herezegh Ferencz, 
az illusztris iró a temétkezés után szintén a 
premontreiek temploma mellett emeltt szót. 
Végül a leghivatottabb fórum, a magyar 
mérnökök és építészek egyesülete foglalt ál­
láspontot s egy gyönyörűen megirt, tervraj­
zokkal illusztrált emlékiratban kereste meg 
az összes hatóságokat, hogy írjanak fel a 
kormányhoz, hogy a szent hamvakat vitessék 
át a prementreiek templomába, mint azoknak 
megfelelő nyugvóhelyre. — Mint értesülünk 
ilyen értelmű javáslattal fogja a memorandu­
mot a közgyűlés elé terjeszteni, a tanács.

— Meghalt a kórház „anyja.“ A kór­
ház elme-osztályán 1878. óta ápoltak egy 
szerencsétlen gyengeelméjű nőt, a ki mint 
viruló hajadon került az élőhalottak ottho­
nába. Azóta mindennap várta-várta az ő sze­
relmes vőlegényét, a ki eljön érte díszes ün­
neplőben, hogy oltár elé vigye s ott elrebegje 
neki a holtomiglant. Az idő őrölte a meg­
romlott agyat, de Szerencsés Zsuzsánna 
azért nem érezte magát szerencsétlennek. Az 
a nagy szerelem, a mely agyának szerkeze­
tét meghibbanlotta, tovább élt benne s még 
tegnap is, mielőtt elhülő szivében a szerelmes 
menyasszony vőlegénytváró reménysége ki­
aludt volna, 18 esztendősnek érezté magát. 
Folyton a kórterem ajtójára figyelt s megtört 
szemeiben a kialvó élet utolsó felcsillanása 
jelentkezett ha az megnyílt. A vőlegénye belép­
tél várta, a kórház „anyja“ a mint a többi 
betegek hűséges ápolójuk nevezték.

— Megalakult a földmunkások szakszer­
vezete. Tegnap este aaklult meg az országos 
földmunkás szövetség komáromi szakcso­
portja, melynek tisztikarába a következőket 
választották be: elnök: Domokos István, 
pénztáros: Lórenez Ferenc, jogyző; Tóth 
János, ellenőrök: Fölts Lipót é s Boross 
Gyula lettek.

— A népkönyvtár. A népkönyvtárt a 
város kezeléséből átvatte a vármegye s egye­
sitette a vármegyei könyvtárral. A vármegyei 
könyvtár könyvtárosa ezúton is felkéri mind­
azokat, akiknél még a népkönyvtárból kivett 
könyv van, hogy azt a könyvtári órák alatt 
(hétfőn délután 2—4 óra küzött) szolgáltas­
sák vissza. Itt említjük meg, hogy rövid időn 
veiül megkezdik az olvasóteremmel ellátott 
könyvtári helyiség építését. A vármegyei levél­
tárra emeletet építenek s ott nyer elhelyezést 
a közönség kültur igényeit teljesen díjtalanul 
szolgáló intézmény.

— Régi olajfestmények magántulajdo­
nokban. Moretti Rezső, az ösmert budapesti 
festő és képrestáurator néhány nap óta Ko­
máromban időzik. „Magántulajdonban levő 
régi Mesterek“ celmü műve befejezése céljá­
ból jött ide rövid időre, hogy adatokat gyűjt­
sön. Moretti felkéri mindazokat, a kiknek 
régi olajfestményei vannak, czimüket a „Ma­
gyar Király Szálló“-ban közölni, hogy ő a 
müveket megtekinthesse és róluk leírást ké- 
leirást készíthessen. Természetesen, hogy az 
utóbbi díjtalanul történik.

— Exhumálás. Múlt év augusztus hó 
24-ikén Komáromnál egy női hullát fogtak 
ki a vízből melyen meglátszott, hogy hosszú 
ideig volt a vízben. A rendőri körözés kiderí­
tette, hogy a holttetem özv. Heindl Antóniáé, 
a ki augusztés G-án eltűnt bécsi, Krügler- 
gasse 14. sz. alatti lakásáról s a vizbeölte 
magát. A halott családja ma délután exhu- 
máltatta a holttostet s Bécsbe vitette.

Törvénykezés.
A komáromi királyi törvényszék ma 

délelőtt tartott főtárgyalása tanácsában, a me­
lyen nárai Ssabó Elek törvényszéki elnök el­
nökölt Kövér Lajos és dr. Kamrás — tör­
vényszéki bírált szavaztak a következő bűn­
ügyeket tárgyalta.

Hat hónapi börtön egy pár harisnyáért.
Pándi József esztergomi napszámos novem­
ber 3-ikán, az esztergomi vásárban a sátrak 
közé ment nejével együtt. Vett is magának 
50 fillérért egy pár harisnyát ki is fizette az 
árát, észrevette azonban, hogy az árus egy 
kissé eltávozott a sátorból eszébe jutott, hogy 
a feleségének is vehetne valamit, nem várva 
be mig a tulajdonos visszajön sátrához ki­
szolgálta önmagát és egy pár, egy korona 
értékű harisnyát felesége kezébe nyomott. Az 
ott álló rendőr észrevette előállította. Hogy a 
harisnyát nem akarta kifizetni ez kitűnt abból 
is, hogy letartóztatásakor 42 fillér volt nála.
A komáromi kir. törvényszék Pándit, aki 
lopásért már töbször volt büntetve 6 hónapi 
börtönre Ítélte.

Hatalmas pofon. Németh Zsigmond ha­
talmas öklü ember, ennek bizonyságát adta 
azzal hogy Lábatlanon, a hol ö a czement- 
gyárban kocsis, úgy vágta kétszer arezon 
Goda Imre ugyancsak lábatlan! lakost, hogy 
annak felső álkapcsát eltörte. A pofont azért 
adta mert Goda állítólag kését és pénzét ki­
lopta. Azonban a mai főtárgyaláson nem bi­
zonyult be a lopás s ezért a törvényszék 
Némethet 6 heti fogházra Ítélte, Godát fel­
mentette.

Meglopta a lakótársát. Gáspár Pál salgó­
tarjáni születésű bányamunkás közös háztar­
tásban élt Tatabányán Jancsák István bánya­
munkással. Gáspár eltulajdonította társának 
10 korona értékű dupla fedelű ezüst óráját 
s ezért a törvényszék őt két heti fogházra 
ítélte.

Eltörte a karját. Jenei Géza muzslai 
lakos egy korcsmái mulatság után, éjjel 11 
12 óra között az ebedi dűlő utón megleste 
Piski Istvánt, a kivel szóváltása volt a 
Rozenberg korcsmában. Piski gyanútlanul bal­
lagott az utón s egyszerre csak egy súlyos 
ütést kapott ; de a sötétben nem ismerte fel 
támadóját. A törvényszék egy előbb tartott 
főtárgyaláson egy Barak Károly nevű egyént 
helyezett vád alá a súlyos testi sértés miatt 
mert Piski karját az ütés eltörte. Baráth 
azonban bebizonyította, hogy ő a tettessel nem 
czivakodott és nem is egy faluból valók A 
törvényszék Barakot fel is mentette bizonyí­
tékok hiányában s új nyomozást rendelt el, 
melynek folyamén aztán Jenei beismerte hogy 
ő törte el Piski karját. A törvényszéken ma 
Jenei egy havi fogházat kapott súlyos testi 
sértés vétsége miatt.

Felelős szerkesztő : Teller Kálmán. 
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda'

Snitzer Moll a Társa RIITfjnáraíiija
RendkiDiili nagy kedneznények. Szolidhészilményeli.MM 1 WEbn01 0 [8

KbIdbző fizetési feltételek, jiw-itsa sarak.mérsékelt árait.
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„Komárom és Vidéke“ i'-ik szám.

Alulírott felhívom a nagy- 
rabecsült épitető közönség b. 
figyelmét

építési
lói ® 1

Komárom-Ujváros 
igmándi-ut.

Telephon szám
111.

Teljes tisztelettel

Hajagos Andor

táviratok.
Prága, márczius 5, 

A tartománygyülés összes pártjainak 
főnökei egy nyilatkozatot írtak alá mely 
szerint az osztrák és magyar kormány közötti 
vám tárgyalások menetét a legnagyobb aggo­
dalommal nézik, mert úgy látják, hogy a 
korona és a magyar kóaliczió között történt 
megállapodásra való hivatkozással a vám­
közösség fentartása végett Ausztriától egy­
oldalú áldozatokat kivannak. Nehogy ez be­
következzék terjesszen indítványt a tartomány- 
gyűlés a esász. kir. kormány elé, mely szerint 
a vámtárgyalásokba vonják bele a kiegyezés 
összes komplexumát. És ha ez a kiegvezés 
nem történhetnék meg hogy Ausztriára nézve 
méltányos kiegyezés köttetnék, akkor sző- 
litsák fel a császári kormányt, hogy szüntesse 
meg Magyarországgal a közös vámterületet 
és erre nézve tegye meg a szükséges intéz­
kedéseket.

Zágbráb márczius ö.
A 13-ik hadtest parancsnokságában leg­

közelebb ismét változás lesz. Chavanai Rudolf 
altábornagy hadtestparancsnok nyugalomba 
vonul, mert a honvédkerületi parancsnokkal 
konfliktusa támadt.

Pétervár márazius 5.
Az itt és Carkszkoje-Szeloban állomásozó 

csapatok azt a parancsot kapták, hogy minden 
eshetőségre készen tartsák magukat. Mindegyik 
század egy géppuskát kap.

Becs márczius ö.
Egyik nagyobb kabarettben Grünbaum 

frigyes iró együtt mulatott egy kabaréit 
hölggyel, akire Elekes 14-ik huszárezredbeli 
főhadnagy sértő megjegyzést tett. A dologból 
Párbaj lett, s a felek ma délelőtt találkoztak 
a tiszti lovagoló iskolában. Feltételek három 
összecsapás, bandázs esetleg pisztoly. A 
második összecsapásnál Grünbaum a vállán, 
Elekes a karján kapott vágást, mire a segé­
dek a párbajt beszüntették.

Hoch van Holland márczius Ő. 
Hock van Hollandból távirják : 

Henrik herceg annyával ideérkezett és 
a tengerből kiemelkedő BERLIN hajó 
romjain összegyűltek mindazok, akik a 
mentésben resztvettek Henrik herczeg 
beszédet intézet hozzájuk, melyben feb. 
22-két egész Hollandiára a fájdalom 
napjának mondta.

Dicsőítette hősiességüket és a 
király nevében kiosztotta a mentők 
között három arany és több ezüst 
érmet. Azután anyjával meglátogatta a 
betegeket és később szállójának erké­
lyéről újra beszéde« tartott, amelyben 
megköszönte a Holland nemzet nevé- 
ben a művelt világ részvétét.

Kérje ingyen
■ bél-mentre magyar nyelvű, gasdagon ilInsstrfUt főár Jegy 
ékemet, 300A-nól több rajnai, mindennemű nikkel-, eaflet 

óe aranyórák, valamint mindennemű szolid 
arany és ezüst árak, hangszórók, acél* 
és bőráruk stb.-röl eredeti gyári árban.
Nikkel remontolr óra .......................... K 8.—
System Roekopf patent óra ... .......... K 4.—
Svájci eredeti system Roskopf patent K í>.— 
Bejegyzett „Sas Roskopf* nikkel rem. K 7 — 
Ezüst remontolr óra ..Glória“ művel k T.tiL 
Ezüst remontolr óra dupla ledé'lel... K 11 .őt
Ébresztőóra K 2.90. Konyhaóra ..._K
Sohwarzwaldi óra K 2.80. Kakukóra K - 5 
Minden óráért 8 óvi Írásbeli jótállás. — Kin 

; esen kockázat! Becserélés roet;en*ertve 
vagy a pénz vissz.• !

KONRAD JÁNOS
Első óragyár és szétküld -si árun ás 

Brüx 1247 Beam. (Csekorueág.)

Öf 1 használt motor ke-
^ ^ AUCI VC5 rékpár esetleg oldal 
kocsival igen jutányos áron eladó Deutsch 
Adolfnál.

E’sás28rfiil'dn BU0APESTEí<i. Nyári é3 téli gyógy- 
w c a a B a I is» mi hely a magvar irgalaiasrend tulaj- 
—(lona. Klsőrango kénes hévviztí 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes 
szapfürdők. uszodák, török-, kő- és márványfürdök: 
hölég-. szénsavas- es villamosviz-fürdők. Ivók, és belég­
zési kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés, 
jutányos árak. Prospektust ingyen és bérmentve.

Az igazgatóság.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja!

híob. bit. 1,oris «HUMS jPrlx. 
Külföldi utazáson kérjen mindenütt Szt.-Lukácsfürdö,

5t-risiáI.v-ásT»nyvizet! sm

fc- < saiMfleniiapi iinüori *
Természetes hydrokarbonátos ásványvíz 
forrás, mely szénsavval telittetik. Az cmész- 
tés elősegítő pompás asztali ital. Vidélaro 

cs ki: 11 öld re díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzést a
Szt.-Lukácsfürdő Kutvállalattól Budán-

felül

pmunran
jogaj

l^ffj

daa

'OUR,

ilsdor-ufEza Pieíf-ííh ház 
„Offhr feáDé&ázzal miími.

J A T \BB\
készitményii férfi, női 
és gyermek czlpők 

íSLJII r.agy

1 jR AKTÁRA
Javítások

elfogadtatnak.

Tarró gépek
Singer

Kay ser < j
Gritzner !

Centrál bobbin
Adria karikahajos |

varró gé
részletfizetésre kaphatók j |

SPITZER RBObF és Mail
Kossuth-tér és Jókai-u. sarkán.

HIRDETÉSEK
FEfc VÉTETITEK a

VAT ALBAN.

Mi

ofi to •S' t

Szenved ön hajhullás­
ban ? avagy korpás-e 
a feje ? Ha igen úgy 
tegyen azonnal kísérle­
tet a világhírű Stecken-
pferd-íele ..................
itay-Sttim. na s 5 
tulajdonos Bergmann &, 
Co. Drezden és Tetschen 
a/E. azelőtt Bergmanns 
eredeti Schámpoving 
Bay-Rumja (2 törpével). 
Ön hamarosan meg fog 
győződni ami rendkívüli 
hatásról a mellyel ezen 
első rendű hajviz bir. 
Kapható 2 K. s üvegekben.

Kovách Arisztid örökösei 
gv. jgyszcrtárában Komárom.

Ki erre nem ügyel 
önön maga ellen vet.

Kaiser-féle

ííleíl-Karanieíiáíi
a -1 fenyővel 

Orvosilag kipróbálva és 
köhögés, reketség, katha- 
rus, cl nyál kál kod ás és 

légcsőcatarus ellen.
1$ 5 fi ‘3 közjegyzőileg 
liitelesitctt bizonyítvány 
tanúsítja a biztos hatást.

Csomagja: 20 és 40 fillér.
Kapható

Schmidthauer Lajos
gyógyszertárában,

íí <> m á r ti mi.

to.

%

hanem azonnal tegyen 
kísérletet a közismert 
Steck enpfe r d-féle
Liliomtejszappannal
Bergmann & Co.
Drezda és Tetschen a/E. 
azelőtt Bergmanns I.ili- 
omtejszappan (2 törpé­
vel) mely megóvja arcát 
hófehér szeplőmentes- 
nek. s gyengéd finom 
------ szintinek. '
Kapható 80 fillérért, 

Kovách Arisztid örökösei
gyógyszertárában Komárom.

lül

!.A


